



儿子: “我希望我能活下去,可是一想到,这是用母亲的健康换来的,我心里就跟刀绞一样!”

母亲: “我只有这一个儿子,他还有一个儿子才十几岁,如果儿子出了事,这个家也会没了。我不能让这个家没了!”

64岁母亲捐肾救儿

2月底,金坛一对母子互相搀扶着走进了金坛公证处,64岁的母亲是来办理器官移植协议公证的,她要将她的一只肾捐给她的儿子。三年前,当了十几年辅警的儿子突然被检查出身患尿毒症。贫寒的家庭拿不出几十万的换肾手术费,也没办法等到一颗捐赠的健康肾脏。看着病情日益严重的儿子,这个瘦小的母亲说,用我的肾脏吧!

葛小林



吴大妈说,一定要给儿子提供最健康的肾 葛小林 摄

1 他选择了保守治疗

董师华今年39岁,在没有被检查出身患尿毒症时,他是一名交通辅警。

1996年,董师傅从广东边防部队退伍后,便进入金坛交巡警支队,做了名交通辅警。十几年来,他在金坛全市几乎所有的交通路口都执勤过,在金坛城区,不少市民都熟悉他,经过路口都会喊一声,“董师傅!”

到了2010年3月,董师傅的脸色一天比一天黄,一天比一天黑,不少熟人调侃:“交通辅警不好当啊,天天站马路,你那黑脸都是被太阳晒出来的,都是被尾气熏出来的!”

最初,董师傅并没太在意,然而短短一个月后,董师傅发现自己浑身没了力气。在单位领导强制命令下,他才去了医院做了检

查。很快,检查结论出来了——尿毒症,这个词犹如晴天霹雳般让董师傅一家都惊呆了。

对于尿毒症,最好的治疗办法就是换肾脏。然而,换肾巨额的医药费,不是他这个辅警所能承受的。董师傅告诉记者,“当年,我们咨询了医生,得知换一颗肾脏,最少要40万,即使换到肾了,后期的医疗费用,每月也要1万元左右,我们承担不起啊!”

董师傅说,他来自农村家庭,工作十几年,终于在金坛市区买了套不大的二手房,如果将房子卖了,老婆孩子、一家人住在哪里?这个坚强的汉子最终选择保守治疗。

而且,他从医院了解到,肾源太少了,等着换肾的人,排队都要排好几年,什么时候能轮到他?

2 老母亲愿为儿捐肾

记者了解到,这2年多来,董师傅成了长病号,每月只有1000多元基本工资,家中还有一个上中学的儿子。他的爱人为维持他的医疗费,为了养家,除了在宾馆做清洁工外,还兼做其他两份临时工。

相对肾移植、血透而言,腹透是花费最便宜的一种,董师傅便在家中为自己腹透治疗。

3月1日,记者在董师傅简陋的家中看到,不足90平米的老房子里,堆放了几十箱腹透液,然而这么多存量,也仅仅只能维持他治疗两个月。

“我每天要腹透4次,每次一个小时”,董师傅告诉记者,自己已经习惯了。“我的腹部有个滞留管,每天只要将透析液输进去,然后将肾脏中的毒素排出来,就好

了。如果过了时间不做腹透,整个人立刻像打蔫的茄子一样”。“我一直是乐观的,有时候我总会不切实际地想,哪一天我的肾突然就好了!”董师傅笑着说。

然而,命运之神并没有将“奇迹”送给这个坚强的汉子,他开始变得虚弱起来。这让董师傅的老母亲吴生美很焦急。今年1月份,吴大妈跟董师傅提出,她愿意用自己的一颗肾换儿子那颗坏掉了的肾。

老人这个决定,让董师傅很犹豫,“我希望我能活下去,可是一想到,这是用母亲的健康换来的,我心里就跟刀绞一样!”

在老人的坚持下,他们在南京鼓楼医院做了肾脏配型检查,检查结果让老人很开心,“幸好,我的肾很健康”。

3 不能让这个家没了

3月1日,记者赶到金坛直溪,见到了这个勇敢母亲。

吴大妈是一个瘦小单薄的64岁老人,而这正是董师傅万般纠结之处。然而,吴大妈却很坚定地说,“我只有这一个儿子,他还有一个儿子才十几岁,如果儿子出了事,这个家也会没了。我不能让这个家没了!”

记者问吴大妈,不担心少了一颗肾,会对自己的身体有影响吗?吴大妈没有回答,她只说,“儿子病好了,才能撑起这个家啊!”这句话,让一旁坐着的董师傅,用手指抹去了眼角的泪花。

记者了解到,老人捐肾给儿子一事,是金坛市公证处首次办理涉及亲属活体器官移植的相关公证事项,老人爱子情结,让公证处的工作人员们都很感动,为了

董师傅能早日顺利实施移植手术,公证处当即即为吴大妈启动了绿色通道,同时将公证费减免3/4。

昨天,董师傅告诉记者,目前他和母亲都在等南京医院方面的通知,估计在三四月份,他们将到南京接受肾移植手术。“我希望手术能成功,我会用我母亲的肾好好活下去,我也希望我的母亲还能很健康,我会更加善待她!”

据悉,这次换肾手术,估计手术费用要在20多万,后续医疗费用也将在10万多元,如今他们还在筹集医疗费。

淳朴的吴大妈不怎么会说话,她只是告诉记者,这段时间她都是按照医生叮嘱的话,不让自己生病,不随便吃药片,一定要给儿子提供最健康的肾脏。

微新闻

连续8年 常州在上海招商

@王玉 为期5天的“2013常州—上海经贸合作活动周”3月1日结束。据了解,今年是常州连续第八年在上海举行招商活动。通过此前连续7年的上海经贸推介与合作活动,常州已累计邀请在沪世界五百强、知名跨国企业和中介机构超过3000家,客商超过5000人次,极大提升了常州在上海工商界的综合影响力。

一院医生严伟洪当上全国先进

@丁敏 刘琰 王玉 昨天,记者从常州一院获悉,医院骨科主任医师严伟洪,日前被授予“全国卫生系统先进工作者”荣誉称号。据了解,这是常州市卫生系统唯一获此殊荣者。据悉,严伟洪2012年曾获江苏省“百名医德之星”和“常州好人”荣誉称号。

中学生义工联盟成员过万

@晁静 昨天上午,常州举行了中学生义工联盟成立仪式。目前,全市已有60多所学校义工服务组织自愿加入中学生义工联盟,参与的学生过万。

溧阳11家机动车维修企业被摘牌

@姚斌 近日,为期2个月的溧阳机动车维修市场资质核查活动正式结束。审核中发现有11家维修企业因其资质条件发生更改,或因管理不善,已无力继续经营等情况,溧阳维管所按规定注销了这些机动车维修经营许可证,同时抄告工商、税务等相关部门。

看风云

本周气温突破20℃

明媚的阳光、竞相开放的梅花,刚刚过去的周末,天气十分给力,适逢梅花节开幕,红梅公园中赏花的市民络绎不绝。

本周,天气还将继续给力,总体以多云晴好为主,可能周中期会有一次弱降水过程。气温上,也是节节高升,到周后期预计最高气温将突破20℃大关。

今天常州晴到多云,南风3-4级,早晨最低气温2℃,白天最高气温16℃,人体感觉较冷。

这两天,受西北气流控制,不仅天气晴好,气温也稳步上升,明天最高温度预计将达18℃左右,短暂的“冬天”后,春天的气息又重新扑面而来,非常适合外出活动。

不过气象专家提醒市民,目前早晚温差加大,因此市民们,特别是年老体弱者,仍要注意保暖,俗话说“春捂秋冻”,年老者不要轻易脱掉冬衣,另外应注意腿脚的保暖,爱美的女性们中午时分可适当减些衣服,早晚仍要注意添衣。

另外,如此灿烂的阳光,不用来晒被褥衣物,那是十分可惜的,有空的市民不妨给被褥除潮气;洗车、旅游、逛街指数也都都很适宜。

张敏

最近三日天气

—今天—

晴转多云 2℃-16℃

南风3-4级

—明天—

晴转多云 4℃-18℃

西南风3-4级

—后天—

多云转阵雨 6℃-19℃

西南风3-4级

常州汽车东站增设BRT回停车场

目前在做规划调整和审批

武进区横山桥镇位于城市东北片区,靠近沪宁高速。多年来,由于前往城区的公交线路较少,当地居民出行较为不便。昨天,当地居民蒋师傅给快报热线86803110反映,听说要在横山桥建一座长途汽车站,不知道现在工程进展如何了。对此,交通部门表示,汽车东站工程正在有序进行中,由于计划增建BRT回停车场等设施,目前相关手续正在审批当中。

横山桥作为常州东部中心镇,又靠近沪宁高速,地理位置显著。近年来,外来人口也在不断增加,客运量持续上升。但是远离城区,居民坐车出远门不方便,所以迫切需要一座综合性的汽车客运站。蒋师傅说,由于工作原因,他要经常出差,每次坐长途车都很麻烦。需要坐车去武进汽车站,或者城北客运站,这两个汽车站最近的也有近20公里。所以,包括蒋师傅在内的很多当地居民都希望能在横山桥建个汽车站。

蒋师傅说,从前年开始,他就听说要在横山桥建汽车站了。好

不容易等到了去年,汽车站开工奠基,命名常州汽车客运东站。听到这个消息,蒋师傅很高兴。

但是之后一直是“雷声大雨点小”,工程进展缓慢。所以,蒋师傅很关心,想了解目前汽车站建到哪一步了。

据了解,常州汽车东站规划地址在东方大道与232省道交界处,是一座综合性多功能客运站,包含售票大厅、候车室、商务休息区、停车场、站前广场等设施。该项目总占地面积20695.8平方米,其中一期用地面积16078.4平方米,二期用地面积4617.4平方米。

总建筑面积采用幕墙结构。站前广场面积约6000平方米,停车场面积约10000平方米,售票大厅约200平方米,候车室面积约600平方米,站内客车停车位104个,发车位13个,售票窗口6个,检票窗口11个。建成后,东站日发100余班次,可满足日发送旅客5000人次的需求。

据交通部门介绍,目前,汽车东站工程正在有序进行中。同时为了方便当地老百姓日常出行,拟把BRT回停车场放入东建设项目中,需要对场地规划做调整,相关手续也正在报批当中。

姚斌